

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előzetési díjak nyitlitterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítlanak.

MURAKÖZ

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenként egyszer: vasárnap.

A Muraközi tisztai önszegélyző szövetkezet, a Csáktornyai takarékpénztár, a Muraközi takarékpénztár sat. hivatalos közlönye.

Tűzárak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések meg elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társánál és Herndl. Brnben: Stern M.

Nyitlitter peltisora 10 kr.

Nők az alkotmányban.

Nem a Tóth Kálmán szindarabjáról akarunk írni. A cím ötletét az adja, hogy törvényeink vajmi kevés szerepet adnak hölgyvilágunknak alkotmányos életünkben.

Csupán az egyelleni községi törvény az, mely némi jogot ad a nőnek. Nevezetesen bizonyos megszorításokkal választhat képviselőket, természetesen községi képviselő a másik joga a virilisi intézményben van biztosítva.

De minő ez a jog is. Személyesen nem jelenthet meg, személyesen nem gyakorolhatja az urna mellett jogát, hanem csakis férfi megbizottja által. Most utjabban a törvényhozás e tekintetben liberalisabban intézkedik.

Az 1891. évi XV. t. c. 22. §-ának második bekezdését értjük, mely így szól: A megalakult felügyelő bizottság kiegészíti magát a községben, illetőleg hitközségben lévő tekintélyesebb s a kisdedővás iránt érdeklődő nőekkel. Ezek száma azonban a megválasztott tagok számát meg nem haladhatja.

Ez helyes és méltó terrenuma lehet egy, a közügyekért lelkesülő nőnek.

A törvény szerint a községi óvodák és meredékházak igazgatása a képviselő-testület által, a községi választók sorából megválasztott s legfeljebb 5 tagból álló felügyelő bizottság útján eszközözendő. És ez a bizottság egészíti ki magát női tagokkal. A női tagokat tehát nem a képviselő-testület választja, hanem megalakulván a bizottság, ezek választanak női tagokat. — Kulturalis és filantropikus igazgatás körül, roppant horderővel bíró feladatok körül a magyar nővilágnak községi közgazgatásunk keblében jelentékeny szerepkör van kiosztva

És ezen szerepkör jelentősége a lelkes magyar nők becsvágyát fel fogja költöni. Hiszen a mi vidékünkön egy eddig majdnem teljesen ismeretlen intézménynek népszerűsítésére, az okserű gyermekvédelem és ápolásra kell törekedniük. A lelkes magyar nőknek, kiknek lelkesedése ez irányban csak társadalmi összetársulás útján, mindazonáltal itt ott fényes sikerekkel jutott eddig kifejezésre.

Okos törvény, mely így nemesi munkára gyűjti össze a magyar nőket, a kiket szívök sugallata és a törvény esküje fog e szent feladathoz lánczolni.

Okos törvény, mert ugyan hol lehetne a magyar nővilág tevékenységének méltóbb lére, mint a gyermekvédelem ügye, melynek országos rendezését csak a magasabb mű-

veltségből származó emberszeretet valószínűsította mely nemes ügynek célzatai a női szív és kedélyvilág körében kelhetnek legélénkebb visszhangot.

Okos törvény az, mert a társadalmi és kulturalis igazgatásnak nincsen egy ágazata sem, mely hasonló mérvben hatna a női szív és kedélyvilágra.

Mindezeknél fogva csakis a legnagyobb elégtétel és elismerés érzetével üdvözölhetjük a törvényhozásnak emez intézkedését, mely a realizálás felé részben csak most indul nálunk is. A magyar közgazgatásban a nőknek törvény szerint való hely foglalásától sokat várunk és sokat remélünk.

Hiszen a magyar nővilág az ő önkényes ezirányú közremunkálkodásával szinte kihívta az illetékes körök figyelmét, hogy őt nélkülözni a czél érdekében ne lehessen.

És biztosak vagyunk abban is, hogy ninc. vidékünknek olyan pontja, a hol őt lelkes nőt ne találjanak, kikben az ifju és nagy cselokra hivatott intézmény a maga rendíthetetlen akaratu proselytáit meg megtalálja.

Am ki hát a cselekvés terén, a nemes vetélkedés buzogtassa a szívet és bárhol törvény rendelkezése az új meg új mende dékházak létesítését kívánja: ne feledjük ki a magyar nőket, kik alkotmányos jogokat elsőül törvény által ott kaptak a mely legdicsőbb és legfontosabb, a kultura mezején. És ő általuk lesz legbeczetezabban őrzött ügye a nőknek a most még lenézett nem sokra tartott kisdedővás.

Áldás a nőknek emez alkotmányos munkájára.

A csáktornyai nőegylet közgyűlése.

A csáktornyai jótékonycélu nő egylet folyó évi január hó 14-én tartotta meg rendes évi közgyűlését, melynek főbb tárgyai voltak:

1. Titkári jelentés, melyben behatóan foglalkozik az egylet 3 évi működésével s annak szellemi állapotával.

2. Bencsák Ilona pénztáros részletesen beszámol az egylet vagyonával, nevezetesen:

Bevétel:

Az 1892. év végén a vagyon	2211 frt 79 kr
Tagsági díjakból befolyt	241 frt 84 kr
Adományokból befolyt	135 frt 60 kr
A tombola jövedelme	333 frt 20 kr
Sorsolás tiszta jövedelme	16 frt 90 kr
Bírság a vál. gyűlésről	— frt 50 kr
Tőke után két félévi kamat	117 frt 02 kr
Összesen:	3056 frt 85 kr

Kiadás:

Szegények rendes havi segélyezése	279 frt — kr
Rendkívüli segélyezés	194 frt — kr
Főlszerelés	25 frt 40 kr
Szolga fizetése	12 frt — kr
Karácsonyi ajándék	80 frt — kr
Összesen:	590 frt 40 kr

A vagyon tesz 2466 frt 45 kr.

3. A számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság jelenti, hogy megbízatásának folyó hó 10-én tett eleget; a számadásokat megvizsgálván, azokat rendben, helyesen s mintaszerűen kezeltnek találta, miért is kéri a közgyűlést, hogy a pénztárosnak a fölmentvény megadásák.

A közgyűlés a számadásokat s a számvizsgáló bizottság jelentését tudomásul veszi s Bencsák Ilona pénztárosnak szíves fáradságáért s az egylet irányában tanúsított jóakarataért a felmentvény megadása mellett, leghálásabban jegyzőkönyvileg köszönetet mond.

4. A tisztikar 3 éves mandátuma lejárván, tiszteletbeli állásáról lemondott.

5. Jeney Gusztáv jelenti, hogy az eddig bejegyzett tagok száma 83, mely szám oly tekintélyes, hogy az egylet minden tagja büszke lehet rá; főrdem Kollarits Mihályné és Bernyák Károlyné tagokat illeti, kik fáradságot nem ismerő buzgósággal és odaadással gyűjtötték a tagok szép számát, miért is ünnepelesen a fentnevezett két buzgó urnőnek érdemeiért hála fejében az egylet részéről a legbensőbb hála és köszönetet mond. Ezekután kéri a közgyűlést az új tisztikar megalakítására.

6. A tisztikar egyhangulag a következőleg alakult meg: elnök Bernyák Károlyné, alelnök Molnár Józsefné, jegyző Fischer Dugovits Betti, pénztáros Ditrich Jánosné. Egylet ügyvédjeül felkérletett Zakal Henrik ügyvéd ur. Választmányi tagok: Baranics Andrásné, Bencsák Ilona, Bellák Józsefné, Czvetkovits Antalné, Dobosy Elekné, Haki Károlyné, dr. Krasovecz Ignáczné, Margitay Józsefné, Mayer Salamonné, Mencsey Károlyné, Pethó Jenőné, Probszt Ferenczné, Tóth Lajosné, Tódor Józsefné, Vrancsics Károlyné, Wollák Rezsőné, Ziegler Kálmáné, Zrinyi Jánosné.

7. Több szegény részestül részint rendes részint rendkívüli segélyben.

8. A közgyűlés ujjlag határozatilag kimondotta, hogy azon választmányi tagok, kik a választmányi üléseken meg nem jelennek s elmaradásukat írásbelileg nem igazolják, 50 kr büntetést fizetnek.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A megyei közigazgatási bizottság ülését Svasits Benő főispán ur öméltsége elnöklete alatt 1. hó 9-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés helyeslőleg tudomásul vétetett.

Előterjesztett ezután a központi tisztviselői kar 1893-ik évi tevékenységéről szóló kimutatás.

Ezután az egyes bizottságok alakítottak újabb, esetleg pótoltaik ki a következőkép:

A gyami felelbiteli küldöttség tagjai: Cser-tán Károly alispán, Gózy László főjegyző, Csaszák Sándor árvászei elnök, Arvay Lajos m. t. főgyógyász — hivatalból Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Skublics István a közigazgatási bizottság részéről választva, Skublics Gyula, dr. Gyömöréy Vince, Bogyay Máté — főispánilag kinevezve.

A fegyelmi választmány tagjai: Skublics Gyula, Eperjessy Sándor, Háczky Kálmán, Csernya László, dr. Ruzicska Kálmán, Lányi Kálmán.

Az erdészeti albizottság tagjai: Csaszák Károly alispán elnöklete alatt Háczky Kálmán, Skublics István.

Az erdei kihágási másodfoku bíróság tagjai: Skublics István, Skublics Jenő, Háczky Kálmán, Farkas József, Koller István, dr. Gyömöréy Vince, Bogyay Máté, dr. Vizlendvay József.

A pótdadó egyénekenkénti kivetése tárgyában beérkezett felszámolások elbírálására hivatott bizottság tagjai: Eperjessy Sándor, dr. Gyömöréy Vince, Skublics István, dr. Vizlendvay József.

A zala-egerszegi és nagy-kanizsai kir. törvényszéki börtönökre felügyelő bizottság tagjai: Skublics István, Háczky Kálmán, Eperjessy Sándor, dr. Vizlendvay József.

A perlaki, alsó-domborui és kotori révva-mokon a távirtdai küldönczök biztosítása kérdésében tett felterjesztésre a miniszter utasítja a közig. bizottságot, hogy ezen vámentesítg engedélyezésére az illető községek képviselőtestületének határozatát eszközölje ki s azt a további elhatározás czéljából terjessze fel.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban befejeztettek és felterjesztettek az 1892-3. tanévt felőlő statisztikai munkálatok.

A stridói pótipítkezések felülvizsgálata s a még szükségeseznek mutatkozó pótmunkák felvétele ügyében jelentést tett.

Részvétet Csáktornyan a póttanképesítő vizsgálaton, valamint az igazgatótanács ülésében. A képezde új helyiségei, a növedékek furdó berendezése, új zeneterme, hálótermei, természet-tani és vegytani előadás terme stb. rendeltetésöknek minden irányban átadattak. — Dráva Vasárhelyen értekezett érdekeltekkel a harmadik tanerő beállítására s a gyermek-menedékháznak e nyáron megnyitása ügyében.

Mura Szerdahely több lakosának kérvénye az iskolai adó leszállítás ügyében — jelentéstéte véget a kir. tanfelügyelőnek kiadott.

A tanítói és kántori illetmények elkülönítésének ügyében a kész jegyzőkönyvek felterjesztetnek; az ügynek további folyamatáról a miniszterhez jelentés tétetett.

Az 1893-ik évben egyenes adóban befolyt 2,784,865 frt 70 kr, míg 1892. évben 2,715,110 frt 79 kr s így az 1893. évi befizetés 69,744 frt 91 krral kedvezőbb volt.

Országos Magyar Kneipp Egyesület.

Kneipp Sebastyén plébános „Vizkurám” és „Igy kell élnetek” című, 8 év alatt 48 kiadást kiadást ért két művével és különösen az egészségéről naponként elmondott előadásával az egész művelt világot meghódította. Százszázával vándoroltak a beteg emberek hozzá, így Magyarországból is sokan. S a kevesen kik nem nyerték vissza az egészségüket, mert vagy nem fogták fel teljesen az ő tanításait, vagy nem követték híven tanácsait, vagy hogy bajuk oly nagy fokú, oly régen, tán a bölcsőtől fogva elhanyagolt volt, vagy nem is nyerheték gyógyulást, vagy csak igen lassan, de enyhülést minden körülmények közt; mondom ezen kevesen is mégis hozták magukkal annyi lelkesedést, annyi bizalmat az ő vizkurájá iránt, hogy ezen remény is fölér egy egészséggel.

Mondják hogy Magyarországból eddig már körülbelül 10000 ember vult Wörsholombon; ott hallgatták az egészség ezen apostolának arany szavait; áhitattal ütek lábainál s magokba szivták az élteő remény sugarait; kitarással és az egyszerű életmódhoz való visszatéréssel és ragaszkodással visszanyerték az életre nézve már elveszettnek hitt és évek hosszú során át keresett legrágább kincset, — az egészséget.

Drága kincs az egészség! csak az tudja megbecsülni, a ki elvesztette, de az ilyen annál hívebben ragaszkodik hozzá, ha azt megint visszanyerhette.

Térjünk vissza a természethez és az egyszerűséghez; kövessük a természet szerinti élet-és gyódmódot.

Mi a Kneipp nevét irtuk egyesületünk homlokára. Kneipp nevet azért, mert a természetes gyódmódot közül ővé a legtermészetesebb, a legkevesebb mesterlekt, ővé a legtöbb remény-nyel bizató — s már is ezeket és ezeket boldogító.

Munkatervünk a szenvedő emberiséget testi bajaiban jó tanácsal támogatni, e gyódmód eredményeit évről-évre előtte feltárva kimutatni, miként szabadulhatunk meg kintő ellenségeinktől: a betegségtől. Kiválólag nemes és nagy horderejű lesz hivatásunk a szegény embertársaink szenvedésének enyhítése körül, kik anyagiakkal nem rendelkeznek s így eddigi gyódmódokat alig remélhettek, de ezen egyszerű és felette ocsó, majdnem azt lehet mondani csak néhány fillérbe kerülő gyódmód által könnyen segíthetnek testi-lelki állapotukon, mely gyódmód éppen azért hivatva van a nagy tömegek, az egész nemzettest sőt az egész emberiség javára szolgálni, annak egészségét fenntartani, biztosítani, sorsát enyhíteni, meggyógyítani s lévén az egészség a legfőbb kincs: azt boldogítani.

Nagy nemzetgazdasági, nagy kulturális és nagy emberbaráti jelentősége van ennek, melyet hála legyen mondva, a magyar szellem világban oly fenkölt gondolkozó, mint ő császár-és királyi fonsége József főherczeg teljesen méltányol átérz és egy országra szóló hadiszervezet felett való felügyelés nagy terhei mellett még egy más országos gondot is a legmagasabb készséggel magára vállal, midőn azon legmélyebb kérelmünkre, hogyha megerősödünk és virágásznak indulunk s a védnökség elf gadásáíri eszedzni fogunk, a fonsgees ur válasza ez:

„Ily nemes törekvésű egyesülettel szemben már most is elfogadom a védnökséget, mivel ez prosperálni fog és jövője is lesz.”

Ugyan ő nagy költőnk Jókai Mórhoz írott egyik levelében Egyesületünk védnökségének elfogadására utalva, így tartja székfoglalóját:

„Az erős törzs reményli bizton, hogy családfájának lombjai, melyek vele együtt és ugyan azon áldott földből nőttek fel, örökké hálásak is maradnak e föld iránt. — Egyelőre iparkodik a törzs új erőt szerezni az öreg Kneipp keze alatt. Csak utókúra: mert edzeni akar, hogy még szolgálja tovább is híven királyát, hazáját. — Itt igen jól érzem magamat, mert minden léptemen hallok magyar szót hazánfiai száján, mivel a vendégek tulnyomó része magyar és az öreg plébános ezeket legjobban dicséri, mint jó és ragaszkodó embereket. — Igaz is, hogy rendszere nálunk legjobban terjed és reményem, hogy ezentul még jobban is terjedend, mert az eredmények valóban nagyszerűek, mind a mellett, hogy sok sok orvos üldözi e rendszert és nem méltatja tanulmányozására. A tulnyomó része az itt gyódmódot olyan, a kiket az orvosok hiába gyódmódot és sok, a kit halálra ítélték s mégis itt fellábadnak. Oly annyira csudával határos, hogy még szép regényre is adhatna anyagot. Remélem hogy a most keletkező Kneipp-egyesület: melynek védnökségét átvettem e tekintetben is üdvösen működend, főkép a szegénysors szenvedők érdekében. — Igaz hogy a gyódmódszereszek és sok orvos ferde szemekkel nézendik, de első a felebaráti szeretet.”

József, főherczeg.

Tehát oly magas pártfogás segítségével, Kneipp nevével magunkra vállaljuk azon nemes és nagy emberbaráti törekvések végrehajtását, melynek ő egész életét szentelte.

Lépjünk be tisztelt Hölgyeim és Uraim a 1. évi december hó 3-án megalakult „Országos Magyar Kneipp-Egyesületbe.”

A szegények és elhagyottak egészségére ügyölni és arról gondoskodni akarunk, ép ugy hivatásunknak tartjuk odahatni, hogy a nép- ipar- és középiskolákban a tornázás és játékok mellett az edző leöntések és furdözések behozassanak, mivel csak ép testben lakozhatik egészséges, nemesebb

esznekéért buzgó lélek. Orvosaink és tagjaink által tartott népszerű felolvasásokkal a munkás és napszamos népet iparkodunk meggyözni arról, hogy a farsztó napi munka után mily üdítő a a hidegviz az emberi testre; e czélból anyagi viszonyainkhoz mérten több helyen díjjalan öntöző helyeket is fogunk felállítani és játékokat, játéktereket szervezni, rendezni és terjeszteni ugy a gyermekek, mint a felnöttek között s így az utóbbiakat egyrészt megszabadítjuk az unalomtól, más részt a szuflot, füstöt, romlott levegőtől helyiségektől elvonjuk s így teszi megerősítőnkön dolgozunk, hogy játékközben a szabad levegőben élelyült vérük megkapja az ellenálló és tápláló képességet, testük pedig ez uton erőt nehéz napi, heti munkáik elvégzésére.

* * *

A kik ugy saját jól felfogott érdekükben, mint pedig a közügy érdekében szivesek hozzánk csatlakozni s Egyesületünkbe belépni, kegyeskedjenek pénztárnokunknál: Wagner Dénes urnál (lakik: Budapesten III. ker., Lajos-utca 17. sz. írásbelileg vagy szóbelileg jelentkezni s a beiratási díjakat valamint a tagsági díjakat hozzá beküldeni.

Beiratási díj személyenkint egy korona, mely a belépéskor egyszer s mindenkorra azonnal fizetendő.

A rendes tag évi díja 3 korona; a pártoló tag évi díja 1 korona.

Az alapítótág egyszermindenkorra 100 koronát fizet.

A kiütásba helyezett, a rendesnél ocsóbb kedvezmények egyelőre:

1. Ö fonsége József főherczeg legkegyelmesebb engedelmével az Egyesület központja a Margitszigeten lesz.

2. Az öntések és alkalmazásoknál 50% nyi árendemeny.

3. A rendesnél ocsóbb jegyek a Margitszigetre.

4. Ocsóbb orvosi kezelés.

Megjegyezzük hogy orvosunknak megnyerhettük Bauer orvos urat, Ö fonsége orvosát a Margitszigeten.

Midőn mindezeket a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánljuk s minel nagyobb számban való belépésüket kérjük — maradunk

Budapesten. 1893. december 21.

hazafiai üdvözlattel

Budinszky Károly, Szalkay Gyula dr. jegyző. elnök.

Különfelélek.

Kérem Kérjük t. előfizetőinket sziveskedjenek az első negyed alkalmával előfizetéseiket megújítani s a hátralékokat beküldeni!

— **Kinevezés.** Glád József mura csányi szüléleű, Zágrádban alkalmazott kir. pénzügyi titkár az eszéki kir. pénzügyigazgatósághoz neveztetett ki helyettes pénzügyigazgatóvá.

— **Kinevezés.** Za'avármegye kir. segéd-tanfeligyelőjévé a miniszter ur Kőrössy Sándor pestm-gyei tanfelügyelőiségi tollnokot nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Balez Aladár melinczi ispán eljegyezte Grasanovits Gizella k. a. a. cserencsóczi körjegyző kedves leányát. — Szöcs Lajos belatinzi grófi kertész eljegyezte Bakó Irén k. a.

— **Tanítválasztás.** A dráskoveczi üresedésben volt másod tanítói állásra Petrovics Mihály szoboticzai okleveles tanító válasz-talt meg.

— **Asáktornyi társult egyesület** e hó 13-án rendezte szokásos táncmulatóságát, amely minden tekintetben jól sikerült. A táncteremnek villamos fényvel való kivilágítása teljesen sikerült. A tánczos párok a legjobb kedvvel reggelig járták, a négyeseknél 20 párt olvastunk össze. A nem tánczó közönség két részre oszlott; az alsó helyiségben a pezsgőző fiatalág, a szinpad he

lyiségeiben a tűzoltóság mulatott. Ez utóbbi helyen a szünóra alatt a felköszöntőkben sem volt hiány. Beszéltek; Knorzner (kanizsai főparancsnok), Szeive t, Margitai, Nuszy s a t. Felköszöntötték: a kanizsai s a csáktornyai tűzoltókat és parancsnokokat, a kanizsai és csáktornyai hölgyeket Csáktornya közönségét, éltették Nuszy, Ziegler, elnököket, a közigazgatás képviselőjét Bölcs Sándort sat. Szép volt, hogy a kanizsai tűzoltók is képviselve voltak. Tizen jöttek főparancsnokukkal, ami jó benyomást tett a csáktornyaiakra. Az anyagi eredmény sem megvetendő. Felülfizettek a következő urak (kiknek e helyen is háas köszönetét nyilvánítja a rendező bizottság) U m.: Morandini Bálint 5 frt. Hirschmann Nándor Murai Róbert Belicza 4-4 frt. Nuszy Mátvás, Wollák Rezső 3-3 frt, Beryák Károly, Hirschmann Leo, Mózes Bernáth, Megla István, Molnár Lajos, Rosenberg Lajos, Löbl Mór, Dr. Schvacz Albert, Strausz Sándor, Suleg János, Szeivert Antal, Tóth István, Ziegler Kálmán és Kollarits Mihály 2-2 frt. Bosnyákoics Amália, Dekkert József, Fleischacker Ignác (N. Kanizsa), Dr. Fárnek László, Frász Tamás, Hajós Ferencz, Hirschmann Samu, Hirschmann Adolf, Hartmann Adolf, Knorzner György főparancs (N. Kanizsa), Margitai József, Jurakovics Mária, Neumann Salamon, Petrics Pálné, Pethő Jenő, Neumann Bernát, Schrenk testvérek, Szalon Péter, Dr Wolf Béa, Weisz Miksa, Zakál Lajos, Bachrach Győző és Probst Ferencz 1-1 frt. Hirschmann Henrich, Márcziás Mihályné és Neumann Mór 50-50 kr. Mayder Albert 20 kr. Összesen 71 frt 70 kr.

— **Halálzás.** Saáry Vincze keszthelyi kir. közjegyző, volt csáktornyai ügyvéd e hó 13-án elhunyt. Ötvené, leánya és nagy számu rokonsága gyászolják Áldás emlékére!

— **Meghívó** A perlaki kisdudóvoda javára dr. Böhm Sidneyné, Csesznák Józsefné, Grész Alajosné, Horváth Csongorné, Kostyal Ferenczné, Sipos Károlyné és Verly Ernóné ur ök védnöksége alatt a perlaki szálloda nagytermében 1894. év február hó 1-én tartandó jelmez bálra. Kezdete 9 órakor. Rendező bizottság: Dr. Wlassics Gyula diszelnök. Dr. Böhm Szidney elnök Grész Alajos másodelnök. Sipos Károly háznagy. Horváth Pál jegyző. Tóth Sándor pénztárnok. Wiener Ferenc ellenőr. B. nelli Vilmos. Benelli László, Chityil Pál, Csesznák József, Ebenspanger Miksa, Horváth Csongor, dr. Kemény Fülöp, Klestinszky Dezső, Kostyal Ferencz, Kramarics Viktor, Lange Kelemen, Malek István, Mihácz János, Molnár István, Németh Gyula, Plichta Kázmér, Solyomi Tivadar, Spitzer Nándor, Stern Frigyes dr. Tamás, János, Vargha Tivadar, Verly Ernő, Dr. Vizeleki Frigyes, Witszner Henrik, Személyjegy 3 korona, családgy két személyen felül 8 korona, Jegyek a meghívó előmutatása mellett Sipos Károly ur gyűjlesztárában és a bál estéjén a pénztárnál válthatók. Felülfizetések hírlaplag nyugtáztatnak.

— **Vucsetics István halála.** Cserei Vucsetics István zágrábi kanonok e hó 16-án Gyertyánosan ötvenöt éves korában meghalt. Halála nem jött váratlanul, már régóta a magyar kormány jelöltje a zágrábi érsek székére. A nagy tudományu és magyar érzelméről ismeretes kanonok nem juthatott az érseki székbe, mert a római szentszék határozottan ellenzte a kinevezését. A kanonokot utolsó óhajához képest nem a zágrábi székegház kriptájába, hanem a torontálmegeyi Csernyén lévő családi sírboltban helyezték el. Az ünnepélyes gyászszertartást

met József felszentelt püspök végezte uocetics Muraközben 1892. őszén szerepelt utoljára a légrádi iskola felszentelési ünnepén. Itt, valamint a Domboron nagy örömmel fogadták érseki kinevezetésének hírért a mi ez időben lett közhírré, amit azonban Rómában nem hagytak helyben. Nyugodjék békében!

— **Halálzás.** Macskási Sándor képezdei tanár nejét súlyos csapás érte. Anyja Szücs Lajos miskolczi törvéneyszékí bíró neje szül. Bernát Johanna asszony e hó 18-án, 62 éves korában elhunyt. Béke porain!

— **Zalamegyei bál.** Meghívó Zalavármegye fiatalága által a létesítendő megyei árvaház alap javára Zala Eggerszegen 1894. évi február 3-án a vármegyeház termeiben rendezendő zalavármegyei bálra. Belépti díj: Személyjegy 5 ft; családjegy 3 személyre 10 frt; több személyre 15 frt; karzatjegy 3 frt. Jegyek válthatók Czukelter Lajos megyei aljegyző ur hivatalos helyiségben s a bál napján a pénztárnál. Lakásról előleges bejelentés esetén a rendező bizottság fog gondoskodni. Felülfizetések — a jótékony cél iánti tekintetből — köszönettel fogadtatnak és hírlapilag fognak nyugtáztatni.

— **Farkasok.** A Dráva befagyása folytán Horvátországból két éhes ordas jött át Muraközbe. A zelenai erdőben fát vágó munkások látták őket. Amint halljuk, az uradalom elrendelte a vadászatot reájuk.

— **Meghívó** A bottornyai önkéntes tűzoltó egyeslet 1894. január hó 28-án Weber Mihály vendéglőjében táncvigalmat rendez. Belépti díj 50 krajczár. Kezdeté 8 órakor. A tiszta jövedelem az egyesület alapvagyományának gyarapítására fordítatik. Felülfizetések a legnagyobb köszönettel fogadtatnak és a „Muraközben” nyugtáztatnak.

— **A csáktornyai kir. postahivatal forgalma 1893 ban.** Érkezett: Levél 92280 darab. Levelezőlap 69860 darab, nyomtatvány és áruminták 39420 darab. Ajánlott levél 9755 darab. Csomag 14235 darab. Pénzeslevél 2920 darab (2,183.250 forint értékben). Utáni-ételes csomag 3429 darab. Utalvány kifizetés végeit 11877 darab (760 526 forint összeggel). Postai megbízás 287 darab. Hírlap 73000 darab. Takarékpénztár és Cheque 15578 forint összeggel. 11 Feladatott: Levél 102930 darab. Levelezőlap 90520 darab. Nyomtatvány és áruminták 30660 darab. Ajánlott levél 9855 darab. Csomag 5475 darab. Pénzeslevél 3220 darab. (2,776,195 forint értékben). Utánvételes csomag 547 darab. Utalvány 14432 darab (516 447 forint összeggel). Posta megbízás 142 darab. Hírlap 993 darab. Takarékpénztár és Cheque 409 859 frt összeggel. A pénztérték összes évi forgalma: 6 694 594 forint, jövedéki bevétel 22739 frt 15 kr. e között táviratai bevétel 3157 frt 48 kr. A hivatal kézbesített területébe 40 község, 4 pusztá, 2 major tartozik. — Tiszti személyzet: 1 főújsz, 1 tisz, 2 segédújsz, 1 segédújszjelölt, 1 altisz, 1 gyakorlorkjelölt, 6 szolgál, 1 távirati kézbesítő. Feladatott 8381 darab távirat. Érkezett 12457 darab távirat (közte 3723 drb transitó).

— **Légrádról** írják, hogy ott január 13-án ejtetett meg a községi tisztújítás, amely alkalommal megválasztattak: bíróvá nopek József, helyettes bíróvá id. Pücsét István, pénztárnokká: Grangya Emil, tanácsnokká: Pevecz Mihály, Kis János, Gáspár István, Czvetnicz József és Bencei István, közgyűlésmű forma András Ugyanitt az önkéntes tűzoltó egyeslet által folyó hó 13-án megtartott zárkóú tánczmu'atság — a várakozáson felül sikerült, mert a látogatottság oly nagy volt, hogy a helyiség nagyon is szűk és kicsinynek bizonyult.

Azonban ez nem befolyásolta ami fesztelen jókedv és igazán ritka magyaros, jó hangulatot, amely a jelenvoltakat a reggeli órákig együtt tartotta. A mulatságon két zenekar működött, még pedig a tánczeremben a légrádi cigány húzza a vidám tánczó fiatalágnak a belső helyiségekben pedig az alig néhány hete megalakult légrádi önk. tűzoltó zenekar fújta a nem tánczóknak. — A légrádi tűzoltó bálról még a következő értesítést vettük: Légrádon az önk. tűzoltó egyeslet f hó 12-án szépen sikerült tánczmulatságot rendezett Vidékről is, különösen a szomszéd Horvátországból számosan érkeztek a vendégek. A sikerűt mulatságot az 1 hónappal ezelőtt megalakult tűzoltó banda nyitotta meg az általánosan ismert hangulat csináló „Ta-ra-ra bum-dio“ val, majd pedig a banda húzza a talp alá valót de úgy hogy az éltesebb vendégek is tánczra kerekedtek. A fesztelen hangulat kivilágos kiraviradt, még azon tul húzódtott A tűzoltó pénztár javára felülfizetni szivesek voltak: Főt. Gadó Mátvás plébános ur 4 frt 50 kr. N. N. 4 frt 50 kr. Kovács Gyula ur 1 frt 45 kr. Mosgai Mária k. a. 1 frt 50 kr. Süköd András ur 1 frt. Murkovics Ferencz ur 80 kr. Özv. Masznyákné 50 kr. Goldsmien Fülöp ur 40 kr. Salamon Ferencz 50 kr. Mikler Győző ur 55 kr. Neusinger Béla ur 50 kr. Beszterczey Balázs ur 50 kr. Suber István ur 30 kr. H. lacsek Martin ur 10 kr. és Frász Ferencz ur 15 krt. Fogadják a nemes szívti adakozásért ez uton is az egyeslet hálas köszönetét.

— **Megyei hírek** Zalamegye közigazgatási bizottsága a központi hivatalnokoknak egy jegyzővel és egy számtiszttel való szaporítását kérte a belügyminisztertől. A megye területén december hóban 342,793 frt adó gyűlt be. — A Balaton zologáját a balatoni bizottság több kiváló tudással iratja meg köztük Lóczy Lajossal, dr. Entz Gézával dr. Szigeti Károlylyal stb. v mi e tava. azon német nyelven is meg fog jelenni. — Tapolczán a fillokszera által sújtott vidék fölségélyezése céljából dohánnygyárat fognak fölállítani. — Sümeg virilistái közt elnök: br. Hornig K. püspök, Tarányi Ferencz, Szakmáry József, Mild Mihály, Mojzer József Takács Alajos, Eitner Sándor, Dervarics Imre stb. az utolsó Barcza László.

CSARNOK.

Szép voltál te, . . .

Szép voltál te lánynak nagyon,
Édes kedves kis angyalom,
Már akkor is nagyon

Szerettek:

Hogy lányt jobban nem is lehet!

Mióta az enyém lettél,
Azóta még szebbé lettél.
Szebbé leszesz napról napra
— Te egyre szebb,
Én meg mindig szerelmesebb!

Ha így leszek soká veled:
Nem halunk mi sohasem meg.
Fentmaradunk — édes kedves
Feleségem:
A nótákban a mesékben!

Szabolcska Mihály.

Bertakon bérbe, esetleg örökáron eladatik egy nagyobb borsóság, melyen bármely üzlethelyiségnek is alkalmas és jó karban lévő nagyobb épület áll. További fölvilágosítást a kiadóhivatal ad. 957 1 3

8 nrednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vrom. — Sve pošiljke tišude se zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime Margitai Jožefa urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se predplata i obznane pošiljaju.

na horvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk. Izlazi svaki otijeden jedankrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva C. „Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, i t. d.

MEDJIMURJE

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Poziv na predplatu.

Pokohod je već počelo novo ljeto, slobodni smo poštvane naše predplatnike nlnjudno zamoliti, da izvole predplatu na buduću godinu (ljeto) obnoviti i to čim prvlje, da se redovito, neprekinuto odpremanje novinah uzmogne za dalje urediti. Predplata, molimo, nek nam se izvoli pripošljati isključivo poštanskimi napatnicami, koje su za to najshodneše, samo treba, da se na njih točno označi adresa predplatnika.

Cěna „Medjimurju — Muraköz“ ostaje za ljeto 1894. nepremenjena i to:

Na celo ljeto 4 for.

Na pol ljeta 2 for.

Na fertal ljeta 1 for.

Jókaijev jubileum.

Magjarska je nevidjenim slavljem proslavila 50 — godišnjicu književnog rada (delovanja) svog prvog romanopisca Jókai Móra. Svečanosti su započele 5. januara, kad je Jókai počel primati vnogbrojne deputacije iz cěloga orszaga, koje su mu

gratuirale rědku slavu i donesle nebrojene dare.

Na večer istoga dana bila je svetča a predstava vu narodnom kazalištu (teatru) gde se je predstavljajl prvi i četrti děl Jókaiova komada „A szigetvári vértanuk“, igrala svečana Ouvertura od Erkela i Kölcseyev „Hymnus“ ter na koncu prikazala apbthaosa s ovjenčanjem Jókaieva posrja.

Intendant teatra, grof Zichy, dočekal je Jókaja na ulazu i odpejlal ga vu ložu, a občinstvo ga je odlikovalo burnimi uzkljici.

Iste večere bila je vu pučkom teatru svečana predstva, gde se je glumil Jókajev komad „Bogati siromaki.“ I tu je Jókaju priredjeno ovacijah.

Dne 6. januara ob 10 vuri bila je svetčana skupština vu redutnoj palači. To je bil glavni moment proslave. Žělo se je vu palači vse, kaj slavi imenom i položajem vu Magjarskoj.

Poklam kam je prezeš odbora i prezeš akademije, barun Eötvös, odprl skupštinu kratkim govorom, poslana je po Jókaiu deputacija, a kad je Jókai nuter došel vu dvoranu, nastalo je uznebesno klicanje. Za tim je Eötvös pozdravil jubilarca zaosnim rěčima ter prečel sljedeće previšnje ručno pismo:

„Povjeravam ovime Momu magjarskomu ministru oko Moje personā, da Mavri Jókaiju povodom njegove književne 50 godišnjice izjavi Moje dobre želje, a za njegove odlične zasluge za magjarsku književnost izrazi Moje podpuno priznanje. Vu Beču, 2 januara 1894. Ferencz Jožef v. r. Grof Ljudevit Tisza v. r.

Dugotrajno klicanje nastalo je na to a Jókai se je vu kratko zahvalil kralju na previšnjoj milosti. Za tim je pozdravil jubilara minister grof Csáky i dalje su po redu gratulirali akademija znanosti (Szász), nadnačelnik glavnoga grada Rath (predajuć diplomu počasnog gradjanstva). Za tim magjarske gospodje, Petőfijevo društvo deputacije varmegijah i gradovah, društvo novinarah i vnožina ostalih deputacijah. Jókai je vsakoj deputaciji odgovoril.

Oko tri fertalje na 12 kad su gratulacije bile dovršene, prečel je podnačelnik Gerlőczy listinu deputacijah ter su predani darovi svetčaru. Deputacija dece predala je jubilarni album od 2000 fotografijah dražestne dece Primjena i deputacija bečkog novinarskog društva „Concordie“.

Napokon je vu pokrajnoj sobi predana Jókaiu nagrada od 100,000 for. za njegove književne radnje. Jókai je sam željel, da mu se nepredade javno. Barun Eötvös predal mu je zaprt kuvert, vu kom se nahadja doznaka kod nutrašnjogradske sparkase na

ZABAVA.

Car Pavel i oficir.

Kak po svih vekših, tak je i u Petrogradu, stolnom varošu Rusije, prepovedano se naglo voziti po ulicah. Car Pavel je ponovil i poštril taj zakon, jer je baš onih danah bil netko na ulici povožen.

Jednog popoldana se je na lahkih kolcibh zpeljajl i car na šetnju. Iz daleka spazi jednog officira, koj je na jednoprečnoj kočijici sam kućirajući u dugem jakem trabu čez pijac prebežal. Car videši gde se officir naglo vozi, srdito nabere čelo te svojemu kućišu zapove officira dostići. — Kućiš odmah obrne konje za officirom.

Kad je ov spazil, da se za njim car vozi, oberne svojim kozečkim konjem u drugu ulicu. Car za njim — Officir obrne na desno opet u drugu ulicu. Car tik za njim. Sada stvprv je spazil, da car uprav njega proganja. Nikaj dobra nesluteci, ipak nije za sigurno mogel znati, zakaj ga hoće dostići, te zato popusti sv. jemu kozaku vojke, koj na o i čvrsto zagrabil. Ali čim hitrije se je on zil, tim hitrije ga je car sledil, te je već

bil samo kakovih trideset korakah za njim.

Officira pošikne od straha mrzli znoj (pot), jer ako ga car dostigne, misli si, tak je zgubljen. — Sad se je delalo za njegovu sreću — za život! — Na svojega kozaka se je mogel i zavesti; — popusti mu opet vojke i leti po jedan milju dugoj cesti, kakil bez pameti. Sve, ljudi, kola, živina, sve se je na stran vugibalo. Lahki kotači su se samo obračali, da nije bilo ferliče viditi; a iskrinje je od tvrdog taraca samo frealo. Car je bil tik za njim. Officir se ogleda i vidi cara za sobom — preblede, zakriči na konja i sad ga bičem prvi krat ošine.

Sad ali već konj nije išel po zemli, nego je bil i s kočijicom skupa uvijek u zraku. Za nekoliko minutah je cesaru iz vidika zniknuil.

Kad je car videl, da bešečega nebude dostignul, ves zle volje da obrnuti i u grad se odpejljati. Tu odmah zapove svim hornistom skupa puhati, te dadei zapovjed, da onoga officira, koj bu falel, imadu sutra prijeti i pred njega dospeljati.

Pri svih regimentih residencije je falelo dvadeset i sedam officirah. Oni svi su bili u vriemenu, dok se je skupa puhalo, izvan

varoša, a kad suposlie u varoš dosli, bili su po zapoviedi prijeti i drugi dan pred cara dospeljani. Tu su stali u velikoj jednoj sali a naš poznati biegunac med njimi u sredini.

Car stupi čez velika vrata u salu, pogled mu je tmičen, lice namrgodjeno, te je svaki nad srditostjum samovladara zadržtal, kad mu je u oči pgleđnul.

Car ide polahko mimo u glidi postavljene oficirov, te svakoga pojedinoga čvrsto pogleda, bez da i jednu rieč progovori, ali nemre prepoznati onoga, kojega išče. Kroz to još bolje razdražen sidito im reče:

„Jedan je med vami, koj je včera u meni zlu volju probudil. Ja sam strogo prepovedal po varuških ulicah se naglo voziti, jer se mora vesreća dogoditi. Ovaj jedan je navlast proti mojoj carskoj prepovedi delal te je onak, kak se je samo najhitrije mogel na moj očigled, vozil. Na to sam dal sve regimonte skup zezvati, da vidim koj bu tu falel, ali nut: dvadeset i sedam officirah nije bilo na svojem miestu! Ja stoga za peldu ostalim mojim officirom, vas sve skupa odsudjujem na jednogodišnju robstvo u Sibiriju i gubitak officirske čisti. Kola za put su već prirodjena.“

Čiela glida se je od straha okamenila! Sad na jedan krat iz sredine stupi jedan mladi

100,000 for. s kojima more jubilar vsaki čas razpoglati.

Na večer je bila velika zabava i ples u operi.

Između prebrojnih gratulacijah i odlikah, koje su Jókaija zapale, spominjemo sljedeće: Knez Ferdinand iz Sofije gratulirao je telegrafično, — Srbski kralj Aleksander poslao je red Sv. Save II. reda; pismeno ili telegrafično su gratulirali knez Hohenlohe, Vilim Tóth, Georg Ebers, ministar Kállay, biskup Droholeczky, guverner banke Kautz itd.

KAJ JE NOVOGA?

— Prosimo poštovane naše predplatnike, naj nam na početku zadnjega ferialja predplatne zaostatke po pošti pošleju i predplate za novi ferial ponoviju. Cena naših novin je: Za jedan ferial 1 frt, za polleta 2 frt.

Vumrli su.

Minući tijeđen vumrli su: Vucsetica István zagrebački kanonik u 57. leti svojeg življenja, Pokopali su ga u Csernyi, Torontalvarmegiji. — Hegedüs Béla bivši grofovski špan u Sz. Keresztu. Pokojni vumrli je u Keszthelyu. — Takaj u Keszthelyu vumrli je Saáry Vincze kr. notariuš, bivši čakovečki fiskaliuš.

Zima i sněg.

Nenavadnom hitrinom razprestranila se je za Božićom zima po celom našem kontinentu, — a od nekoliko danah čela se Eurpa zmrzava ter dapače i sa drugač toplog juga dohadjaju glasi o sněgu i ledu. Oštri vetri sa severa i izhoda huje zrakom, jadransko je morje silno zburkano. Ovi su nam vetri donesli s polarnih krajov ledeni i subli zrak. Ista Sicilija i topla Riviera opravila (oblékla) se je snegom, — a kam pak sever-

ni i izhodni kraji. Iz Francezke javljaju do 13 gradušov Celsiusa, iz Prajzke do 16, iz Monakova 25, iz Austro-Magjarske dapače 12 do 24 gradušov (Tarnopol i Lemberg pronotovali su 4. januara — 24 graduša C.) iz Trsta 10, s dolujeg Dunava do 19, iz srđneje Rusije 10 do 25, a iz Moskve dapače 33 graduša Cels. izpod nule. Veliki je sněg zapal u južnoj Magjarskoj, na Balkanu i u alpinskih predelih. Na zahod je počel barometer padati, pak se ov tlak širi na izhod. Sbog toga očekuje se u naših krajih bliznjih danah, da bude zima popustila i sněg bu padal.

Iz Madrida javljaju: Početkom ovoga tjedna vladała je ovdí najljuteša sěžna zima, koje se dobro zmišljavamo. Toplomjer opal je na 8 gradušov izpod ledišća. Vse su vulice bile pune snega, a voda se je smrznala u vodovodnih cevih u hizah. Vsi željezni cugi stigli su prekesno; dogodilo se je i nekoliko nesređah u varašu. Dapače jeden gradeški činovnik zmrznuo se je na konju.

U Italiji traje podjedno snežna mečava, sněg je do dva metra visok.

Rěka Rajna zamrznuta je na celom svojem otoku u Švajcarskom

U Parizu i okolici zmrzlo se je 4. januara 13 ljudih. Redarstveni uredi svake su noći puni ljudih, koji išćeju obrambu proti zimi.

Iz Belgrada javljaju: Putnici městnog damšifa „Pančvo“, koji je 3. januara zadnji put iz Belgrada pivolv u Zemun, doživeli su veliku nesgodu. Damšif se je na pol puta zastavil u jedu ter su putnici morali ostati do 4. januara na večer u toj nevugodnoj situaciji, dok se je površina rěke podpuno zamrzla, da su mogli po njoj iziti. Tak su boravili na damšifu 60 vur, ter im je već bilo ponestalo hrane. Sněžna mečava traje podjedno. Sava je zmrznjena. Vsi cugi do hadjju kesno. Na erdeljskoj željeznici Brasó-Vásárhely obustavljen je zaradi snega promet.

Fiskaljuši u Cislajtaniji.

Početkom ljeta 1893. bilo je u svih austrijskih krunoninah i zemljah 3336 fis-

kaljušov, za 100 više nego ljeta 1892. Pri stanovničtvu od 23,895,413 dušah dohadja anda po 1 fiskaljus na 7163 duša. Ovo je razmerje dakak vrlo različito u raznih fiskaljuških komorah. U obsegu bečke fiskaljuške komore, kojoj pripada Dolnja Austrija s 2,661.799 dušah, dohadja n. pr. na svakog od 868 fiskaljušov 3067 dušah, u Českoj s 836 fiskaljuša i 5,848.094 duše po jeden na 6989 dušah.

Po zadnjem popisu budimpeštanske fiskaljuške komore bilo je koncem ljeta 1893. u njezinom području 1022 fiskaljuša, od kojih 938. dohadja na samu Budimpeštu.

Regulacije valute.

Obedva ministri financijah, dr. Piencr i dr. Wekerle, dogovarjali su se tri dneve u Budimpešti o daljih radjuh za regulaciju valute. Zaključeno je, da se ljeta 1894. i 1895. po 100 milijunah forinti orsačkih notah, i to najprvlje ostatek od 67 milijunah notah po 1 for., koji se još nahadjuju u prometu, zatim note po 5 for., i 50 for. izmène. Izména ovih 200 milijunah forinti orsačkih notah izpeljati se hoće tak, da se bude u promet stavilo 80 milijunah srebrnih forintih, 80 milijunah forinti u banknotah i 40 milijunov forinti u srebrnih krunah. — Onih 80 milijunah srebrnih forintih i 80 milijunah banknotah vzele se budu iz austro-magjarske banke, u koju bude se uložilo 160 milijunah u zlatu (prema ključu 112 mil. for. Austrija, 48 mil. Magjarska), a ono 40 milijunov forintih u krunah vzele se bude iz blagajnah (kasah) obedvih kormanjov.

Nadalje bude se por-zumno s obedvimi kormanji posel austro-magjarske banke s de visama preširiti, od česa se očekuje i pobolšanje prida (azi). Dogovori glede obnove bankovnog privilegija izpeljati se hoće vu mesecu februaru.

Prora un varaša Sarajevo.

Gradsko zastupstvo glavnog grada Bosne prijelo je sljedeći proračun za ljeta 1894. Džhodek obrjedjen je sa 270.910 for, prema tomu preostaje višek sa 3872 for.

i vitki oficir pred cara, ruku metne na prsa nakloni se i reče:

„Nemilost Tvojega veličanstva neka jedino na me opadne — va me samoga; moji kameradi nisu ništa krivi. Do sada nije bilo prepoviedano oficirum, kad su prošli od službe izvan varaša se šetati i zabavljati. Ja jedini sam krivac. Više nije mogel reći, jer mu se je od uzrujanosti dihanje zapiralo. Krv mu je otišla iz lica i on je prebledel, te počel na tielu drhtati, kak šiba na vodi.

Car ga mieri od glave do pete, grobna tišina vlada u sali. Za nekoje vrijeme zapita ga car:

„Tko si ti i kak se zoveš?“

„Ja se zovem Ivan . . .“, bil je odgovor.

Car jedno vrijeme muči, njegove oci nepomično su uprte u liepoga mladoga officira, zatim reče:

„Odkud imaš tvojega kozaka?“

„Od mojega oca“ — odgovori officir — on ga je sam odhranil i meni prikazal.“

„Tvoj otac“ — veli na to car smiešed se i metne lajtnantu svoju ruku na rame —

„Tvoj otac je jednoga vrloga kozaka odhranil, ali još boljšega sina! Ti se moje sđitosti nisi bojal, ti si branil svoje kamerade, to je liepo, to je hvale vredno! Tebi za volju odprašćam tvojim kameradom. Ivan, koliko ti dam za tvojega kozaka.“

„Oh moj premlitostivi car“ — zavikue od careve do ote genjeni mladie i padue pred njim na kolena — „Ov konj mi je najdragše mojega življenja občuvao, najmre Tvoju milošću, za ovu veliku cieniu ga Tvojem veličanstvu prikazujem!“

„Stani se Major! Od lajtnanta car ne prima prikaz. Hvala ti liepa za konj!“

Ako je car dal, dal je cesarski. Polag tog priredja bilo je i equiranje novoga majora uredjeno, koje mu je car drugi dan poslao.

1866.

Poslie bitke pri Custozzi.

Med ranjenemi leži tu i jedan taljanski soldat iz Lombardije. Iz rane više nevri krv, već samo kaple, ranjenik hrgli preste po menje u bojnoj kriki i viki, naradnje svestane i čihohrglenje, — soldat je mrtav.

Polag njega kleči jedan austrijski officir i moli, okolo na okolo stoje austrijski soldati i žalostno glede neprijateljskoga mrtvoga soldata i svojega officira. Kaj more taj prizor znamenovati?

Stvar je posve jednostavna i skupa genutljivu, koja t. j. k-srdcu ide.

Dok je prije bitke kod Custozze još Lombardija i Venetia naša bila, bili su naši soldati onud i nastanjeni, em ih i danas još ima živih, koji su u Venetu, Maylandu Padni, Veroni i garnizoni stali. Ovak je i ov officir Baron D . . . sa svojim bataillonom u Venetii ležal. Jedna taljanka iz Lombardije bila je dojka njegovog dieteta. Kad se je poslie povrnuła domov, dobila je od officirove gospe fotograficu dečeca, kojega je gojila, a od officira sviedočbu vrhu poštenoga vladanja.

Sad je buknuo rat, te je i dojkin muž moral u vojsku i pri Custozzi bude smrtuo ranjen te je onakov dospel u naših soldatov ruke. Po ratnom običaju su mu odmah njegov telećak i torbu previzitavali i natri jednu fotografiju i jedno pismo našli, koje su sve skupa svojemu officiru predali.

Ov to sve pregleda i vidi svojega dieteta fotografiju i svojom rukum pisanu sviedočbu.

2000-godišnji rođendan M. T. Cicera.

Dne 3. januara bil je spomenan za vse izobražene ljude. Toga se je najpre dana izpunilo 2000 letah, kaj se je v Arpinumu rodil veliki rimski govornik Marko Tullio Cicero, koji još i dencs toliko upliva na naše škole.

Englezko pučanstvo.

Vezda se službeno oglašuje rezultat pučkog popisa v Englezkoj i Walesu, obavljenog 5. aprila 1891. Pučanstvo ima 20 002,525 dušah t. j. za 3 028,086 više nego li ljeta 1891. V u tom je desetgodistu iznosil prirast 11.65% na prema 14.36% v prvemjem desetgodistu. V u Waliskih grofovijah pučanstvo je pomenjsalo. Ima 62 grada (varaša) sa stanovništvom preko 50.000 dušah. Jedini Live.spool je opal za 6.2%. London ima 4.211,743 duše, t. j. 396,199 ili 10.4% više nego ljeta 1891. Sjedinjene kraljevine Englezka, Škotska i Irska imadu popisu od ljeta 1891. — 37 732,992 stanovnikah, koji se na 314 628 kilometrov dele. Čela britacka država ima 372 milijuna stanovnikah na 26 milijunah kvadrat klafrov.

Klobasice od čovčjega mesa

V u temnici (v u reštu) v u Porto-Allegru vumrl je ovih dnevov neki Guiseppe Ramas koji je pred 30 ljetmi bil obsudjen na doživotno tamnicu, rešt, ar je delal i prodaval klobasice od čovčjega mesa. Kod glavne razprave dokazano je, da je Ramas v u taj cilj vubil.

Kaj je vrđen čovč?

Amerikanci (a gdo bi drugi to i delal?) odredili su prvu vrđnost vsakog živog stvora. Za tim su prešli na procěnu harapinov (crncov) i čerlenokožcov. Na posljedku su precenili i be'oga čovčeka i to ovak: Novorodjeno dčete od težaka roditelja vrđno je 27 dolara, v u desetim ljetu vrđno je dva put toliko. Kad naraste, da već more delati, vrđen je 800 dolarov. V u dvadeset drugom ljetu dostigne najveću svoju cěnu 1200 dolare. Zatim mu polehko pada vrđnost: v u petdesetj godini

Očito je, da je ž-na svojemu mužu ovo dvoje sama u telečak spakovala u posve dobroj i opravdanj misli, da ako bi ga naši zarobili, bi mu ta svjedočba njezina mogla od veliko pomoći pri naših soldatih biti, pošto je od austrijskog officira, a najpre pak kip dieteta, ako bi soldat baš otcu dieteta u ruke došel.

Kad je officir kip i svjedočbu pregledaval, svaki si more misliti, kak mu je pri duši bilo.

Orde kip njegovog dieteta, ovde pismo dojke dietete, a na zemlji dole ležći muž. one, koja je njegovomu dietetu prvu hranu davala.

Očevicac toga prizorla veli, (kad mi je dogodjaj pripovedal) da se je officir razplakal duboko si zdehuul te rekel: „Ako je već tak moralo biti, žalosti me samo to, da je taj siromak baš od mojih ljudih moral pasti.“

Nadalje mi još očevicade pripoveda, da se je rečeni officir Baron D . . . , koj je i vrlo bogat, za vlovicu pobirnil.

Em. Kollay

(ljetu) stoji ukupno 600 dolara, — v u 70 ljetu pak je i vno 5 dolarah. Stareši čovč od 70 ljet nije vrđen nikaj, nego je samo ne kvar.

Nove zlatne rude v u zahodnoj Australiji.

V u Zahodnoj Australiji odkrili su zlatne rude, koje nadkvljuju svojim bogatstvom vse, kaj se je do vezda našl. Novi rudnik nahadja se v u okružju Cvolgardie, kakovih 560 kilometra od Partha. Več v u glubljinu od 5 metrov našli su zlatnu žilu v u vrđnosti od 120.000 forinti. Vezda je rov 50 metrov glibok ter vade se njega ogromno množino zlata. Prem v u blizini nema vode, nego je uređen redoviti doviz. Vezda dela v u rovu 600 ljudih. — Polag ovoga novoga zlatnoga radnike ztiče se osobitim obiljem zlata i rudnik Mount Morgan v u Kveenslandu. Od ljeta 1886 do 1890, izvadili su iz njega 23 000 kilograma zlata v u vrđnosti od 60 milijunov marakah.

Kritični dnevi v u ljetu 1894.

Po Falbu imala bude godina (ljetu) 1894. ovekih broj kritičnih dnevov, a velika ih većina bude prvoga reda. Kakti najkritičneši dan notira Falb 80. augusta. Za njim dohadaju ostali vse menje i menje kritični dani prvoga reda: 29 septembra, — 20. februara, — 21. marcijuša, — 1. augusta, — 6. aprila, — 21. januara, — 5. majuša i 29. oktobra. Kritični dani drugog reda jesu: 7. marcijuša, — 14. oktobra, — 20. aprila, — 8. juluša, — 15. szeptembra, 13. novembra, — 4. juiuša, — 12. decembra i 5. februara. Pukehdob bude 15. septembra potemnenje sunca, drži Falb, da bi i to moglo biti kritičen den prvoga reda.

Kritični dani tretjega reda jesu: 16. augusta, — 27. novembra, — 19. majuša, — 7. januara — 17. juluša, — 27. decembra i 18. juluša.

Samoubojstvo dinamitom.

V u ovom dinamiškom stoljetju počela su već i samoubojstva dinamitom. V u jednom rudniku blizu Semnice vubil se dinamitom neki delavec po imenu Fabijan Potočka. Ves je na falate raztrgan.

Velika prevara v u magj. orsačkoj kasi.

Kod orsačke centralne kase v u carinari v u Budimpešti došli su v u trag prevari izpeljanaj velikom lakavštinom. Revidirajući knjge i poslovanje prestegnog meseca, odkrito je, da je 25. Decembra na temelju folišne naputnice kr. magjarskoga ministartva poljodjelstva isplaćena svota od 194 000 for. Naputnica odnosno kvitancija, koja je napisana na blanketu ministarstva poljodjelstva i providjena izvristno patvorenim podpisom ors. tajnika Edmunda Miklósa, predana je kod kase, kak je već ustanovljeno, po nekakvom mladom čovčku. Iztraga je s mesta povedena.

Katastrofa na morju.

Iz Antverpena javljaju strahovit dogodjaj: Dinamitom nakladjena ladja, vlećena belgijskim remorkverom, razpršila se je na odprtom morju za vožnje iz Havra v u Antwerpen. Obedve ladje su zdrobljene, a vsi ljudi gori nahadajući su usmrćeni.

Požar v u Čikagu.

Iz Čikoga telegrafirali su: 9. januara v u stanju kasina v u izložbi porodil se je ogenj, koji je uništil čelo stanje, prijel drugi ganjk

i palaču sa glasbu ter napokon i veliku palaču slobodnih umjenostih. Dva ognjogasci su postradali. V u samj drugoj sgrali ima kvar-za 200 000 dolarah,

V u počast nadvojvode Ferenca Ferdinanda.

Nadvojvoda Karlo Ljudevit primil je 10. januara kakti protektor geografskog društva njegovo predsedništvo, v u kom su: direktor i dvorski savjetnik Hauer, odjelni predstojnik Lorenz, generalmajor Arbter i kapetan linijskog broda Kalmar. Predsedništvo došla je, da zamoli dozvolu, da smije nadvojvodu Ferencz Ferdinanda osobitim načinom v u svetčanoj sednici počastiti za zaslužje, kaj ih je on svojim putovanjem okolo zemlje stekel za unapredjenje etnografije i geografije. K sesiji budu pozvani i vsi oficiri, koji su nadvojvodu poputu zprtili ter mu pomogali kod njegovih znanstvenih radnjah. Lajtnant na linijskom brodu Antun Sanchez de la Čerda v u toj bu sednici držal predavanje o nadvojvodinu putu okolo zemlje.

Kratke novosti.

— Kraljevski financijski tajnik kraljevskoga financijskoga ravnateljstva v u Zagrebe Glad Jožef premešćen je kr. financ ravnateljstvu v u Osėku, ter mu se povjeravaju agende zamjenika kr. financ ravnateljstva.

— Nezdavnja je v u Odesi pređaval ruski vučenjak Lebedinski glubljinu črnog morje morja ter je pokazival ljepo izdelano reliefnu kartu morskog tla. Nijedno morje na svētu nepada tak naglo v u glubljin kak črno morje. Uz obalu na kratku raku maku dosiže komaj sto klattrov, a zatim se naglo ruši v u glubljinu od 1260 klattrov. Azovsko morje gliboko je samo 7. klafatrov.

— V u Majlandu vladala je 4. januar takva zima, kakve već 20 ljet nisu ona opazili

— Gustav Alker, drugi podnaćelnik grada Budimpešte, vumrl je 9. januara v u 57. ljetu nakon težkoga bolovanja na moždjanih.

— Na Črnem morju bėsnl već više danah strahovita oluja viher, od koje je postradalo vno 9 brodov. Iz Simferopole javljaju, da su tri damsiki (ladje) propala zevsemi ljudmi.

— Njegovo Veličanstvo kralj došel je 16. januara v u Budapeštu, gde bude više tjednov boravil.

— V u Sofiji očekuje se još ovoga meseca radosten dogodjaj v u familiji princ Ferdinanda. Roditelji kneginje i princeša Klementina dojdu sbog toga v u Sofiju.

— V u Dráva-Vásárhelyu lada jako influenza i difteritis.

Dobre žepne i stěne vure za fal cěne moći dobiti pri Pollak Bernatu vurar v u Čakovcu (Piac, Sparkassa). Pri njem se uzimljeju vure takaj za popravek za fal cěnu.

LOTRIJA

Graz, 13-ga januara 1894

8 47 84 89 9

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	6	50
Zab	Zob	6	—
Rozs	Hrůž	5	50
Kukoricza ó	Kuruza stari	4	60
" uj	" novi		
Árpa	Ječmen	6	50
Feb. kab	Grah beli	5	—
Sárga	" zuti	4	—
Vegyes	" zmésán	4	—



VASUTI MENETREND

CSÁKTORNYÁN.

Indul	Napazaka	Ort	Perc	Gyora- pósta- és vegyesvonat
Kanizsa felé	Reggel	4	44	gyorsv.
"	Délben	11	39	"
"	Éjjel	10	07	postav.
Pragerhof felé	Reggel	6	22	"
"	Délután	4	15	"
"	Éjjel	1	17	gyorsv.
Zágráb felé	Reggel	6	50	vegyesv.
"	Délután	4	20	"
Varaszdig	Este	10	17	"
"	Délben	11	44	"
Egerszeg felé	Reggel	5	05	"
"	Délután	4	30	"
Érkezik				
Kanizsa felől	Reggel	6	14	postav.
"	Délután	4	01	"
"	Éjjel	1	14	gyorsv.
Pragerhof felől	Reggel	4	41	"
"	Délben	11	29	postav.
"	Éjjel	9	55	"
Zágráb felől	Reggel	4	51	vegyesv.
"	Délután	11	17	"
"	Délután	3	59	"
"	Este	9	30	"
Egerszeg felől	Délután	9	30	"
"	Este	9	40	"

NYILTTÉR*

Egészselyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 450 különböző fajban) méterenként 75 krtól 3 frt 65 krig, valamint fekete, fehér és színes selyemszövetek 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240féle dispositió és 2000 különböző szín s árnyalatban) szállít póstabér és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovat alatt közlötökért nem vállal felelősséget a Szerk

ODGOVORNI UREDNIK

MARGITAI JOZSEF

Glávni surednik

GLÁD FERENCZ

XI. ÉVFOLYAM.

*

A csáktornyai takarékpénztárral egyesült

önsegélyező szövetkezet I. cz. tagjai

folyó évi február hó 11-én délután 3 órakor, Csáktornyan,

a csáktornyai
takarékpénztár részvénytársulat helyiségében tartandó

K Ö Z G Y Ű L É S R E

hivatkozva az alapszabályok 20*) §.ára, tisztelettel meghívotnak.

T Á R G Y A K.

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése
3. A folyamatban levő V. és VI. csoportri számadások fölötti határozathozatal és a felmentvény megadása.
4. Négy igazgató-tanácsi tag és a felügyelő bizottság megválasztása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
6. Netáni indítványok.

Csáktornyan, 1894 január 18 án.

Az igazgatóság.

*) Hogy a közgyűlés érvényes határozatot hozhasson, arra legalább 20 szóvetkezeti tagnak jelenléte szükséges, kik 500 törzsbetétet képviselnek.

Ha a közgyűlés nem válhatnék határozatképesé, akkor 15 nappal későbbre egy új közgyűlés bivanó össze, mely az első közgyűlés tárgyai fölött tekintet nélkül a tagok vagy törzsbetétek számára, jogérvényes határozatokat hoz.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők.

Ajándéktárgyak nagy választékban.

POLLÁK BERNÁT

óras és ékszerész  Csáktornyan,
főter, az új takarékpénztári épületben.

Ajánlja dusan felszerelt

svájcezi zsebóra-,

arany-, ezüst- és chinai ezüst-áru
raktárát.

Ajándéktárgyak nagy választékban

olcsó árakért.

Minden e szakmába vágó javításokat jótállás
mellett a legolcsóbban, lelkiismeretesen és gyorsan
eszközölöm.

Olcsó órák mellett

Legjobb szerkesztő svájcezi zsebórák.

F a t i n g a ö r á k .

Arverési kérvény Neufeld Henrik alsó-domborui lakosnak Hitti Vince és neje

Végzés.

A kérvény költségének 4 frt 70 krban való megállapítása mellett a kir. bíróság a kérelem folytán kibocsátja az alábbi hirdetményt.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. bíróság, mint tkvi hatóság a kérelem következtében közhírré teszi, miszerint Neufeld Henrik alsó-domborui lakos kérelmére Hitti Vince s neje Fazekás Piroka alsó domborui lakos árveréseni verők és késedelmes befizetők ellen a vizárverés az 1881. LX t.-cz. 185. §. értelmében a n-kiszai kir. törvényszék (a perlaki kir. bíróság) területén fekvő, alsó domborui 12 sztkjvben A + 21. hrsz. a. felvett ingatlan 400 frt becsértékben késedelmes fizetők hátralekos 489 ft 40 kr vételárának és ettől 1890. évi december hó 15-től járó 6% kamatoknak ugyanezen kérelemért fentebb megállapított költség kielégítése végett Alsó-Domborun a község házánál

1894. évi február hó 19-án d. e. 10 órákor

Zukál Henrik eskütnyái lakos felpesri ügyvéd egy helyettese közbenjöttével meg tartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Arverezni szándékozik tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes érték-papirban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 45 nap alatt, a másodikikat ugyanattól 75 nap alatt, a harmadikat ugyan attól 105 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és mólozatok szerint lefizetni. — Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. járásbírószék telekkönyvi osztályánál és Alsó-Domboru község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 956 1-1

4841 tk 93.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fischl Sándor mura-királyi lakos végrehajthatónak Mikulics Mihály mura-csányi lakos elleni végrehajtási ügyében 411 frt tőke, ennek 1893. évi október 12-től járó 6% kamatai 51 frt 90 kr, perbeli s ezuttal 13 frt 05 krban megállapított költségeknél behajtása céljából a nagy kanzsai kir. törvényszék (a perlaki kir. járásbírószék) területén fekvő a mura-csányi 1859. sz. tjkvbén A + 239. hrsz. ingatlan 160 frt, a 984. sztkjvben A + 4726 hrsz. a. foglalt ingatlan 39 frt, a 958 sztkjvben A + 4785 hrsz. a. foglalt ingatlan 72 frt az u. a. tkvbén A + 3088. hrsz. a. foglalt ingatlan 12 frt és az 1725. sztkjvben A + 4939 hrsz. a. foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedett nevén álló felerész 48 ft becsárban 1894. évi február hó 10-ik napján d. e. 10 órákor Mura-Csányban a község házánál dr. Schwarcz Adolf nagy-kanzsai lakos felpesri ügyvédi vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Arverezni szándékozik tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy óvadékképes érték-papirban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hónap alatt a másodikikat ugyanattól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen a mólozatok szerint lefizetni. — Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek, a perlaki kir. bíróság telekkönyvi osztályánál és Mura-Csány község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Perlakon, 1893. évi november 2.

958 1-1

PSEPHOFER J. féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER, SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsek, ezelőtt általános labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megváltoztattuk, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsek általános elterjedésnek orvendienek és alig van esárlál, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található. Szántalan orvos által ezen labdacsek háziszertől ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál melyek a rossz emésztéstől és székrekedéstől erednek mint epa-zavarok, májbajok, kólika, vértülasok aranyér, beltelenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kiünő hatással vannak vérszegénység s az alább eredi bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legesekeiyebb fájalmakat sem okozzák, s ennek folytán még a leggyengébbek egynek, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A szántalan hálaíratok, melyek a labdacsek fogyasztói a legkülönbözöb és legnehezebb betegségek után egészenük visszanyerése folytán hozzáuk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említni azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 3. án.

Tisztelt Pserhofer úr!

Legy a oly szives és külljön nekem ismét 15 tükercs a az ondtól illataltalan vértisztító labdacseköt utányvétel. Fogadj az utón is a legmelyebb köszönetemet labdacsek csodálatá vért. Miredek teljes tisztelettel Pawisnik Ferencz, Köln, Loubndich.

Hia che, Ploáuk mellett, 1887. szept. hó 12. én.

Tekintetes Úr!

Isten akarta volt, hogy az Ön labdacsek kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megemlítem. En gyembágyom megállítom (nyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holsem közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsek csakis nem mentetke volna meg. Az Isten állja meg. Out ezért egyszer Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsek engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a amit már másoknak is egészenük visszanyerése segítségül szolgálta. Köszönettel, Kúlficz Teréz.

Bécs Újhegy, 1887. nov. 9. én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legfontosabb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nyugdíjaim nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorlúrdóban és vakórságban, már jótét is meguntta, melyről egy-kétszer is beszámolt, midőn véletlen egy dobozt kapott Ön kitünő vértisztító labdacseköt a az-ának állandó használatára folytán tökéletesen kigyógyult. Legtöbb tisztelettel Weinzentel Josef.

Eichengrabenst, Göhl mellett, 1889. márcz. 27. én.

Tekintetes Úr!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitünő labdacseköt. El nem mulasztatom leg nagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsek értéke lett és azok, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmegelősebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésérinti használatára Out ezennel felbatalozom.

Tejas tisztelettel Hahn Ignác.

Götschdorf, Kollach mellett, Szallézia 1888. okt. 8. án.

T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsek alól 1 csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacseknek köszönetem, hogy egy gyomor, bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsek nálam sohasem fognak kifogyani, s midőn legfontosabb köszönetemet kifejezem, vagyok öntelellettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csakis a **Pserhofer J. féle, az „arany bírodalmi almához“ című készítményében, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a.** készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsek tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentelen utányvétel küldésénél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni bakküldésénél (mi legjobban postautályványal eszközöltek) bérmentes küldésel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 10 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 10 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsek a legkülönbözöb nevek és alakok alatt utányoztatnak; ennek következtében kerötk csakis

A Richter-féle *Tinct. Capsici comp.*
Horgony-Pain-Expeller

eluevezes alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedörzölés valamennyi kösvény, osz és tagszaggatásban szenvedt egyéneknek ez uton legyén ajánlóg emlékeztetbe hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbizhatóbb háziszert általánoson kövölt és önnöfogva már további ajánlása nem szorul.

Csekély ára, üvegeknél 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitünő háziszertnek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védőjegyre ügyelendő, nehogy utányzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonyval ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerháza: Richter gyógyszerháza „az arany országhoz“ Prágában vagy Török József gyógyszerészhöz Budapesten.



Pserhofer J. féle vértisztító labdacsekot követelni és cs. kis azok tekintetök valódiaknak, melyeknek használata s utányítása a Pserhofer J. névalírásnak felelősségek és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai kösvénykezős, hatás, legjobb szer minden kösvényes és csúszs bajok u. m. gerincz egy-hántalom, tagszaggatás ischias, migraine ideges fogfájás, főfájás, fúlszaggatás stb. stb. ellen 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J. féle. Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosi által a lejobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Stendel tanártól. Utcs és szúrás által okozott sebekenél, mérges daganatoknál, ujjkacsk, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1 téglés 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam Pserhofer J. féle. Sok év óta a fagyos tagokrak minden idült sebre, mint legelőtösab szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr Bérmentve 65 kr.

Ütífűnyed, egy általán san ismer kitünő házi-högös stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajcz. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 krajczár.

Élet-esszenciaia (prágai csöppök), megron-tott gyomor, rossz emésztés és mindenemü altesti bajok ellen kitünő háziszert. 1 üvegeske 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító só Bullrich A W 61. Kitünő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m. főfájás, szűdítés gyomorgörcs, gyomorhég, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, Egy üveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por meg-elzárást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tart a lábélét és mint általában szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Göyva-balszam, kitünő szergolyva ellen bérmentes küldéssel 65 kr. Egy üveg 40 krajczár.

Helső vagy egészég-ség-só kitünő gyógyszer, gyomorlúrdó és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. Egy csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöletnek a pénzüsség előre beüldetik; nagyobb megrendések utányvétel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beüldetik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat

I. cz. részvényesei 1894. évi február hó 5-én délután 4 órakor Csáktornyán, a társulat saját házában tartandó

XXII. RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

A tanácskozás tárgyának sorrendje:

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének felolvasása és a felülvizsgált évi számadások feletti határozathozatal és a felmentvény megadása.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikéuti felosztása iránt.
- e) Jelentés a szervezetkezeti állományról.
- f) 7 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
- g) Lóbl Jakab volt takarékpénztári könyvelő özvegyének kegydíjazása.
- h) Netáni indítványok.

Csáktornya, 1894. évi január hó 2 án.

Az igazgatóság.

42. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (41. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolhatására megkívántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1894. évi február hó 2-áig az intézet pénztárába letéssék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások az üzleti jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekinthetők.

947 2-3

A Csáktornyán székelő

muraközi takarékpénztár részvény-társaság

1894. évi február hó 8-án délután 3 órakor saját helyiségében

XIII RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja meg, melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

N A P I R E N D:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámla betérjesztése s e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Négy igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.*)
5. Netáni indítványok.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

*) 59. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkívántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letéssék.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem a távollévők által is szabadon gyakorolható, t. i. a meg nem jelenő részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat, azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyvében az ő nevére beírva talál-
tassék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

948 2-3

Házeladás.

Csáktornyan a Szük-utcában özv. Péterfy Mihályné tulajdonát képező, két lakás kelet és tágas udvarral bíró

lakház

azonnal eladó. Bővebbet a tulajdonos özv. Péterfy Mihálynénál. 953 1-2 Csáktornyan.



Házeladás.

Csáktornyan a Perlaki-utca 280. sz. alatt levő



szabad kézből eladó. Bővebbet a tulajdonos Schlesinger Mórnál.

4719 tk 1893.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Varga Lajos ügyvéd nagy-kanizsai lakos végrehajthatónak, Zadravecz Miklós bukódsi (bukoveczi) lakos végrehajtást szenvedett elleni 61 frt 20 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a n-kanizsai kir.törvazók a csáktornyai kir. bíróság területén lévő VI. hegykerületi 64 tk. 2336 hrsz. a. egész ingatlan 413 frt 33 1/2 kr becsárban; ugyanitt 177 hrsz. a. egész ingatlan 120 frt becsárban; ugyanitt 2328 hrsz. a. egész ingatlan 90 frt becsárban a végr. t. 156. §-a értelmében és ugyanitt 2288 hrsz. a. ingatlanból a Zadravecz Miklós végrehajtást szenvedett illető 3/4 része 220 frt becsárban, valamint a VI. hegykerületi 998. tk. 2337. hrsz. a. ingatlanból Zadravecz Miklóst illető 9/16 része 160 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1894 évi február hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor

a VI. hegykerületi községi bíró házánál Varga Lajos felperes vagy helyettesének közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság. Csáktornyan, 1893. december 3 án. 955

TOKAJI COGNAC.

Első tokaji Cognac gyár.



Első tokaji Cognac gyár.

954 2-3

Tiszta bortkivonat.

Minőség felülmúlhatatlan.

Csak akkor valódi ha Tokaj város czime rével és beégetett dugással van ellátva.

Főraktár:

Strahia Testvéreknél Csáktornyan.

Excelsior kávé.

a legjobb pörkölt szemes kávé, erő, zamát és szaporaság tekintetében az elkényeztetett igényeket is kielégíti az

EXCELSIOR KÁVÉ

saját mód szerint pörköelve, a legkiválóbb fajták keveréke és sokkal jobb, mint a többi forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 25% megtakarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét zamatját. Minden takarékos háziasszony tegyen az Excelsior kávéval egy próbát és győződjön meg saját tapasztalataiból annak kitünő tulajdonságairól.

Kapható

HEINRICH MIKSA

fűszerkereskedésében
CSÁKTORNYÁN.

és pedig 1. fél és negyed kilós törvénnyesen védett és védjeggyel ellátott csomagokban A finomabb 00-ás számú minőségűek ár: 2 frt 50 kr, középfinom 0-ás számú 2 frt 25 kr kilónként.

Első magyar főzökávé pörköldé

Budapest 952 2-3

Előfizetési felhívás a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap 1894 évfolyamára.

Megjelen minden vasárnap díszes kiállításban, tetszőtől kezdődik.

A „Képes Családi Lapok” a legelterjedtebb, legdíszesebb és legolcsóbb képes hetilap a mely szívet és lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek.

A „Képes Családi Lapok” a legmagasabb irodalmi nivón álló lap, mely körül nemzeti irodalmunknak első rangú írói és írónői tömörülnek; így az 1894. évi, első szám a következő íróktól hoz közleményeket: JÓKAI MÓR: „Hogy is volt ez a do'og?” (Beszély), BENICZKY BAJZA LENKE: „A sors kockája.” (Regény), TÖLGYESI MIHALY: „A gyémánt gyűrű.” (Humoreszk), P. CSORBA AKOS: „A bosporus partján.” (Rajz) STILLER tanár: „A tűzről.” (Orvosi czikk), stb. stb. Közleményeket irtak e számba: KOMÓCSY IOZSEF, VARSANYI GYULA, FELEKI SANDOR dr. a regény mellékletet LAUKA GUSZTÁV írta, czíme: „Pásztorház és lidérczény.” — A képek az új év alkalmából valók s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölcsönöz e számnak az, hogy az abban megjelent közlemények íróinak a czképeit s sajátkezü aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok” évenként a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok” kéthetenként megjelenő melléklapja a „Hölgyek Lapja” hártartási és divatrésszel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlap tartását.

A „Képes Családi Lapok” a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenként több önálló, eredeti beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dacára a „Képes Családi Lapok”-nak a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és Regénymelléklettel együtt előfizetési ára csak egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához: Budapest. Nagykorona utca 20. szám küldendők, amely kívánatra mutatvány számokat díjtalanul küld bárkinek ha az iránt leveliző-lapon megkerestelik.

Aki egész évre szóló 6 frtnyi előfizetést fizet 50 kr esomagozást és postaszállítási díjjal egész évre behűt annak 4 regényt. — aki félév 3 frt előfizetési díszetért és 40 kr esomagozást és postaszállítási díjjal küld be, annak 2 regényt, aki 1 frt 50 kr negyedévi előfizetési díjjal 20 kr esomagozást és postaszállítási díjjal küld be, annak egy eredeti regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala

937 5-5 Budapest V. Nagykorona-utca 20.